

presente

Una orden obedecida es acción rápida y eficaz. Una orden discutida y criticada es enervamiento en la acción y relajación en la disciplina. No discutais ni enjuicéis jamás las órdenes que se os den.

Año I Redacción y Administración
ESTATUTO 56
Teléfono 1421

TANGER, 19 de Febrero de 1937

Suscripción: Trimestre Ptas 3'50
NÚMERO SUELTO:
15 céntimos

Núm. 3

Una Patria: España Un caudillo: Franco

Jornadas de redención por Pedro de Répide

A día 8 de Febrero, acompasado el vibrar de la marcial trompetería con el buído clarín de los gallos madrugeros, ha entrado en Málaga el ejército de España. 8 de Febrero, día de San Juan de Mata. La Providencia señala sus efemérides en la reconquista de nuestra patria. Y ha querido que sea la jornada de una gran liberación, la fecha misma en que tiene señalada su fiesta el fundador de la Orden de la Trinidad, redentora de cautivos.

En ese Madrid, cuyo martirio toca a su fin. En ese Madrid donde la barbarie asiática me ha herido en mi más grande amor, existe o por lo menos había hasta el 18 de Julio, una capilla bella y tiernamente nombrada. La capilla del Ave Maria. Fundóla el beato Simón de Rojas y los primeros labios que en ella hicieron oración hubieron de ser los de una reina de las Españas, aureolada de ecumenidad imperial y de catolicismo en toda la plenitud del vocablo.

Allí donde los hijos de San Juan de Mata, dieron al beato Simón de Rojas, el lecho que quería para su eterno reposo, fué donde una mañana se arrodillaron fray Juan Gil y fray Antonio de la Bella para implorar la protección del cielo en su viaje. Iban a Argel y trajeron redento al más glorioso de los cautivos humanos.

Porque un glorioso cautivo divino fué también rescatado por los Trinitarios. Y en su convento de las Descalzas quedó la imagen nazarena, el Jesús de los viernes madrileños, cuya capilla, la grandeza de la casa ducal de Medinaceli llegó a tener aneja a su palacio.

Cruz roja y azul sobre el albor del escapulario. Signo de San Juan de Mata destinado a merecer las glorias españolas, Monja de la Trinidad, en Madrid, era la hija de Lope, y en la iglesia de las Trinitarias, fué enterrado Cervantes.

Escribo estos párrafos desde una punta africana, y con la melancolía de Tántalo, ante el agua, divisó al otro lado del estrecho, la tierra de mi patria. Y atisbo la orilla donde Alfonso VII cuando se le acabó tierra andaluza que reconquistar para España, metió su caballo en el mar, para significar su intento de seguir hacia Africa. Y Alfonso VII fué llamado el Emperador.

Signo imperial de España. Alfonso X, sabio y guerrero. El conquistador de Murcia, destinada a guardar en la catedral el tesoro de su corazón. El que en su aposento del Alcázar de Segovia, recibía a Brunetto, el maestro del Dante. El muy siciente rey de Castilla,

*emperador de Alemania que fué,
aquel a quien reyes besaban el pié
e reinas pedían limosna e mancilla.*

fué emperador también.

El toledano augusto pudo hacer imperial su ciudad natal

El vampirismo marxista

La prensa ha publicado estos días la noticia de que, en Port-Bou, fué detenido un anarquista español que llevaba una maleta llena de alhajas, que se proponía vender en Francia.

El detenido ha sido juzgado y condenado por el Tribunal de Céret, pese a las múltiples gestiones en contrario realizadas por la Embajada de la España roja en Paris.

Los jueces de Céret no pudieron ocultar su indignación, pues lo que el detenido llevaba en la maleta no eran alhajas, sino más de cien mil francos en dientes de oro, arrancados a los cadáveres de las personas asesinadas.

«No olvidemos -como dijo Cervantes- que con las armas se defienden las Repùblicas, se conservan los reinos, se guardan las ciudades, se aseguran los caminos y se despojan los mares de corsarios»

(General MOLA)

antes que Carlos V, pues reunió como él la corona de Alemania y la de Castilla.

La nueva reconquista ha comenzado por donde Alfonso VII mojó los cascos de su cabalgadura en el agua salada que junta las moléculas de dos mares, caminos de necesarias civilizaciones. Africa se ha unido a España y le acompaña en la cruzada. Un gran destino histórico ha empezado a cumplirse y bajo el alabastro cincelado se estremecen en Granada los restos de Isabel a quien el pontífice Alejandro dió el sobrenombre de Católica por su fé y por la universalidad de su imperio.

La toma de Málaga, que me ha conmovido como español, me ha emocionado como artista. El general Queipo del Llano ha realizado no solo una obra de patriota y de guerrero que prosiguesu gesta de Sevilla y de Cádiz, de Huelva y de Badajoz, sino una maravilla de arte, ya que en la escuela militar el arte y la ciencia se compenetran y completan. Y la conquista de Málaga ha tenido la armónica arquitectura de un soneto y el ritmo de una sinfonía.

(Pasa a la página 2)

¡COMO LOS TRATAN!

Hemos visto fotografías del Madrid rojo.

Por una de ellas comprobamos, aunque ya teníamos noticias de ello, que a los milicianos madrileños, los rusos les han puesto el gorro. El gorro de su país.

En otra, nos enteramos de que a los milicianos para celebrar sus victorias (?) les han entregado ramas de laurel.

Lo peor es que sus dirigentes les han dejado sin la carne y las patatas para completar el estofado.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El comunismo en el ejército francés

..La propaganda comunista, por la complacencia del Gobierno, se desenvuelve libremente en toda la nación. ¿Cómo no ha de hacerse también en los cuarteles? No existe ninguna muralla china para proteger a éstos.

Según los informes más seguros, en los Regimientos, sobre todo en los de carros de asalto, ingenieros, aviación etc. se constituyen libremente células comunistas, sin que nada puedan los jefes contra ello.

La propaganda más activa se ejerce sobre los suboficiales, cuyos sueldos son insuficientes, sobre todo si se les compara al salario de los obreros, funcionarios o empleados municipales. En la mayor parte de las ciudades un simple barrendero, cuyo oficio no exige preparación ni aprendizaje de ninguna clase, gana sensiblemente más que un sargento y hasta que un ayudante reengachado, que se halla obligado a ciertos gastos en armonía con su rango.

En Versalles, recientemente, y para citar un caso preciso, un comisario de policía, creyendo cumplir con su deber, señaló ciertos hechos de propaganda comunista entre los suboficiales. Este comisario, en lugar de ser felicitado por sus superiores, fué, por el contrario, aperebido y trasladado por *exceso de celo*.

Los comunistas no tienen más que una idea y un solo deseo: sovietizar por todos los medios nuestro ejército, con lo que no hacen sino cumplir servilmente las órdenes de Moscú.

Raymond RECOULY
(De Gringoire)

**El Caudillo manda
España obedece**

Jornadas de redención

Ella bastaría para esta gloria más del General en jefe del ejército del Sur, sino supusiera la liberación de una ciudad donde la esclavitud a la tiranía marxista ha culminado en una superación de crimen y de crueldad con que la roja bandera de la destrucción y de la muerte se ha teñido doblemente por los colores de la sangre y de las llamaradas del incendio.

El espíritu de la gran Isabel se recrea en su celeste mansión, porque ha visto al nuevo conquistador de Málaga. A más de cuatro siglos de distancia, el general Queipo de Llano, renueva la hazaña de un gran madrileño. Don Francisco Ramírez de Madrid, era de tal linaje matritense que tenía entre sus abuelos a Gracian Ramírez, al que la Virgen de Atocha hizo la merced de un gran milagro, aparte el más grande de su revelación entre los espartales. Don Francisco Ramírez, primer general de la artillería española, fundador con su mujer de los monasterios de la Concepción Jerónima y de la Concepción Francisca, convento y hospital de la Latina, era el esposo de Beatriz Galindo, la maestra, consejera y amiga de Isabel la Católica. Y Don Francisco Ramírez, conquistador de Vélez-Málaga y de Málaga, preparó con su proeza la coronación de la Reconquista.

Día de San Juan de Mata fundador de la Orden de la Trinidad, los soldados de España han devuelto a España una cautiva. No está lejano el día en que Madrid, restituido, oiga la primera misa de su resurrección ante el altar de San Isidro el santo humilde que ganó el cielo porque labró la tierra.

Patria fénix, Madrid como España, renacerá de sus cenizas. Y habrá sido vano el fuego profanador que ha derretido el cerco de plata labrada por los orfebres de la congregación de San Eloy, pero que ha encendido en mayor fervor los corazones.

La jerarquía y la disciplina, son las bases de la organización del Nuevo Estado.

Cartas a un miliciano

Sevilla, de 1937

Para Juan Gómez.

Miliciano del Batallón de Acero. Madrid.

Querido Juan:

En mi última, que espero llegaría a tus manos, te prometí explicarte por qué Franco no ha tomado ya Madrid, y hoy cumplo lo prometido.

Ya te he dicho que Franco ha tomado todas las capitales que ha querido y como ha querido, y podía haber tomado ya Madrid. Fíjate cómo se posesionó de Cádiz, Sevilla, Jerez, Córdoba, Granada, Antequera, Alhama, San Sebastian, Irun, Llerena, Badajoz, Talavera, Maqueda, Navalcarnero, Sigüenza, Teruel, Huesca, y cuanta ha querido tomar. ¿Eso es verdad o es mentira? Del mismo modo podía haber tomado Madrid y lo tomará. Pero dime una cosa. Si yo te hubiera ofendido y quisieras pegarme, y yo cogiese a tu mujer y a tus hijos, colocándolos delante de mí como una pantalla, y además colocase del mismo modo algún objeto o prenda que tu apreciase mucho y no quisiera ver destruir, impidiéndote llegar hasta mí ¿qué harías tú? ¿usarías la violencia con tu mujer y tus hijos

para alcanzar a golpearme? Destruirías ese objeto preciado tirándolo al suelo y haciéndolo pedazos para conseguir tocarme? No; eso no lo harías. Echarias la llave al cuarto dejándonos a todos dentro hasta que por el hambre, o por el cansancio tuviéramos que rendirnos.

De mi parte, esa manera de defenderme contra ti sería una cobardía, pues los hombres se baten en campo abierto, y no se defienden detrás de las mujeres y niños o detrás de objetos que el adversario no quiere a ningún precio destruir. ¿No es así Juan? Pues eso es lo que está haciendo Franco y lo otro es lo que haceis vosotros refugiándoos dentro de Madrid que no quiere tu adversario destruir, ni quiere matar a toda la gente inocente, a todas las mujeres, y a todos los niños que están en Madrid. Os ha encerrado dentro de la Capital y tendreis que rendiros. Entretanto hemos convenido antes en que el defenderse detrás de una capital que el enemigo no quiere destruir es un procedimiento cobarde. Debían Vds haber defendido Madrid en vuestras magnificas trincheras en Maqueda, en Navalcarnero, en campo abierto donde solo resistieron pocas horas. Franco toma las capitales

El orden, la jerarquía y la disciplina solo estorban a los bandoleros, a los asesinos y a los vagos.

que se propone tomar no como tus amigos, y, si no, piensa un poco en que toda la fuerza de Cataluña, ayudados, por Francia y Rusia, se ha estrellado contra tres puntos solamente, Huesca, Teruel y Palma de Mallorca. No habeis sido capaces de quitar esas capitales a Franco y sereis capaces de impedir que tome Madrid cuando y cómo se lo proponga? No; Juan te vuelvo a repetir. Piensa un poco por tu cuenta y te convencerás.

En mi próxima te hablare del contraste que hay entre la suerte de tus amigos y de ti mismo y tu familia con la que es la nuestra en esta Zona ocupada por Franco, y hasta mi próxima recibe un abrazo de tu primo que te quiere bien y desea convencerte.

Pedro Montes

¡ARRIBA ESPAÑA!

Gran Café - Restaurant

“ROMA”

Precio fijo y a la carta

Calle del Estatuto, 71

TANGER

FRANZ GUMPERT

DENTISTA

Calle del Estatuto, 82. - Teléfono 2409

TANGER

BODEGA
 Sanluqueña

CALLE BANCO PARIENTE, 58

VINOS Y LICORES
 de las mejores
 marcas.

Tapas a elegir

TANGER

PANADERIA

ITALIANA

GIOVANNI MACCA

Calle Sanlúcar nº 8

Teléfono 1991

REPARTO A DOMICILIO

TANGER

Casa Massañoz

Director-Propietario: J. J. MUÑOZ MASSA

TÉLEFONO
 Nº 2352

COLONIALES, VINOS Y LICORES
 ARTICULOS DE PRIMERA CALIDAD

SERVICIO
 A DOMICILIO

Calle Semmarin, 26 y 28 — TANGER — R. C. Tanger, número 103

ANEJO:

BAR-BIAN

Bar Americano único con instalación frigorífica ultramoderna
 Bocadillos a todas horas — Especialidad en cervezas y Staut a presión

CAFÉ EXPRESS SOLAC

Vinos & Cognacs

Pedro Domecq & C^o

Los más afamados durante dos siglos

Agentes:

Saccone & Speed Ltd.

TANGER

INFORMACIONES LOCALES

Perfil

Un navío se pierde en la noche cabalgando a lomos de las aguas amansadas del Estrecho. Tánger, vestida de plata, engalanada por el jaique nupcial de la luna, lo despide con el soplo embalsamado de sus jardines.

El navío se hunde en el horizonte, proa a esas costas vecinas donde un pueblo glorioso alumbra la aurora de su redención. La nave nocturna no conduce soldados ni pólvora, ni metralla. Como la de Polyanto el saguntino lleva al puerto que le espera los tesoros de la generosidad, las dádivas de la munificencia, volcados por la piedad en su quilla desbordante para Málaga reconquistada que sufre la miseria, el espanto y la ruina de seis meses infames de tiranía roja. Van alimentos para los ancianos, para las mujeres, para los niños que en la ciudad martirizada sufren la tortura del hambre tras la criminal expropiación marxista, tras los saqueos a mano armada de las hordas canallas que huyeron cobardemente ante el empuje de las tropas victoriosas, dejando las huellas siniestras de su crueldad y de sus atrocidades.

El navío boga confiado. Un dedo de luz le señala el camino y una aureola de inmunidad le acompaña.

La hemos visto perderse en la noche... Lleva el consuelo y la ayuda, la nave invencible, sin cañones ni troneras, sin escoltas ni protecciones. Solo la infamia podría torcer su rumbo y su rumbo no se torcerá.

Emocionados la hemos dicho adiós.

En el paseo de palmeras, debidamente iluminado, una radio desgranaba embustes en el rincón de un cafetín. Luego han sonado los acordes monótonos de la Internacional.

Pero las olas murmuraban verdades victoriosas que traen de esa España vecina donde se tejen las guirnalda para el triunfo próximo de su redención imperial.

DITTA ACISTICE PECTI
Avenida de España, 52
TANGER

Consignatarios:
Soc. Navigazione ITALIA-Génova
TIRENIA-Nápoles
D. TRIPCOVICH-Trieste
Pasajes y Fletes

Un periódico nacional español en Tánger

Con este mismo título dice nuestro querido colega *La Gaceta de Africa*, de Tetuán, lo siguiente:

«Bajo los auspicios de la Falange Española de Tánger, y como órgano de expresión del frente nacional español en la Ciudad del Estatuto, ha comenzado a publicarse el periódico bisemanal PRESENTE.

«En ocho grandes páginas de cuidada impresión, atrayente formato y vasto contenido, la naciente publicación recoge en el doble aspecto doctrinal e informativo cuanto de mayor interés ofrece la verdad y la razón frente a la calumnia y al embuste, las armas favoritas de los «rojillos» tangerinos.

«El primer número de PRESENTE, que ha nacido para ser diario —nunca mejor empleada la famosa frase de un gran periodista español— fué acogido con verdadero entusiasmo, llegándose a agotar rápidamente la copiosa tirada. La necesidad que de una publicación nacional española se hacía sentir en la ciudad internacional, viene a ser cumplidamente satisfecha por el nuevo colega, que tendrá largos y fecundos años de vida, al servicio de la Patria.

«Al nuevo periódico y a cuantos en él colaboran, saludamos con verdadero afecto y en estrecha camaradería con el grito que a todos nos une: con nuestro ARRIBA ESPAÑA.

Agradecemos, muy cordialmente, al querido colega tetuán sus cariñosas frases de salutación y de aliento.

Tipografía Hispano-Arábica

DIRECTOR RESPONSABLE:

G. AVELLONE

Hay que tener cuidado

Aunque somos unos infames desleales, advertimos con toda lealtad al público que tome sus precauciones antes de penetrar en una sastrería donde trabajan operarios afectos a nuestra causa.

Lo menos malo que les puede ocurrir es que al parroquiano le metan un brazo por una manga al llegar el terrible momento de la prueba.

Lo decimos porque nos conocemos, siendo como somos unos repugnantes facciosos, gracias a Dios.

Comunicamos a los colaboradores espontáneos que no se publiquen más trabajos que los encargados expresamente para nuestro periódico.

No se devuelven originales ni se mantiene correspondencia acerca de los mismos.

El Caudillo manda España obedece

Misas

En la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús, se ha celebrado ayer solemnes misas por el eterno descanso del alma de D. Joaquin García Gaya, de cuyo fallecimiento en Tánger se cumplía el primer aniversario.

Al acto asistieron numerosos amigos de la familia del finado.

Con tal motivo, renovamos a su viuda y demás deudos nuestro sincero pésame.

Cambios en Tánger

El billete estampillado de 100 Pts. vale. . . . Frs. 130
El mismo billete sin estampillar. Frs. 70

AMERICAN CINEMA

LA SALA MAS ELEGANTE DE TANGER

El Sábado 20 y Domingo 21

La gran superproducción nacional.

CRISIS MUNDIAL

Antoñita Colomer y Miguel Ligeró

Próximamente la vibrante producción

LA IMPERIAL TOLEDO en breve: LA PRINCESA DE LAS CZARDAS

ALMACENES ALCALA

PRECIO FIJO - SIAGUIN, 10 - TANGER

Laneria y Sederías - Confecciones en general - Artículos de punto
Camisería - Perfumería etc.

Casa Central LA BANDERA ESPAÑOLA. LARACHE

Los misterios de Tánger

Hemos encontrado en la calle la primera cuartilla de una novela con el título que precede; debe de ser interesante y lamentamos que no estuviera legible más que el comienzo. El cual dice así:
«La noche estaba oscura y olía a queso. Hacía mucho miedo. Recatándose en las sombras, porque algún recato había de quedarles, se destacaban tres puntos. Acaso naturales de las islas Filipinas.

Recelosos, volviendo la cara hacia atrás, porque seguramente estaban acostumbrados a recibir impulsos de cuello vuelto, se dirigían a los antros ocultos y familiares en que les aguardaban sus hermanos pasando muy mal rato.

¿Dónde era? ¡Ah!

Para conocer los misterios de la ciudad hemos seguido al diablo cojuelo. Maniobra en las tinieblas. Es feo, naturalmente, como un demonio, sucio, helado y con sus cuernecitos y todo. . . .

El resto estaba muy borroso

La situación precaria de Valencia

Londres 18 de febrero.—Desde la caída de Málaga la situación del Gobierno del Sr. Largo Caballero en Valencia se hace precaria. Según ciertas informaciones un verdadero estado de pánico se ha apoderado de los círculos gubernamentales. El mayor contingente de las fuerzas del general Franco se ha concentrado entre Madrid y Málaga, amenazando Albacete. Desde aquí el reto a Valencia es directo. Se dice que Largo Caballero con varios de sus colegas han visitado ese sector hace varios días pero tuvieron que regresar precipitadamente a Valencia porque los milicianos los abucheaban.

E. CORONADO

Venta y Compra de

TERRENOS E INMUEBLES

ZOCO GRANDE

CASAS AZANCOT N.º 2

Teléfono 2022 TANGER

Se pide una reunión de fuerzas vivas.

Esto nos recuerda aquel artículo de un periódico provinciano, que empezaba diciendo:

«Todas las fuerzas vivas del país, están muertas»

¡Ya era hora!

Esta tarde han sido puestos en libertad nuestros queridos amigos los señores Duyos, López Cabello, La Puente y Escriña.

Les felicitamos y nos felicitamos.

SANTORAL

Día 19.—Santos Conrado, of. Franciscano. Gabino y Marcelo, mrs. Mansueto, ob.

Ayuno y abstinencia.

Día 20.—Santos Pedro de Treja, of. Franciscano, Eleuterio y Nemesia mrs. León, ob.

Ayuno sin abstinencia.

Día 21.—Stos. Severiano, Siricio y Fortunato.

2º Domingo de Cuaresma.

Día 22.—Sta. Margarita de Cortona, Franciscana. Stos. Pedro Damiano, Crd. Abilio, ob.

Si llega a nuestro poder con la debida oportunidad en el próximo número podremos ofrecer a nuestros lectores una interesante información de Málaga, que será como una impresión personal recogida por el enviado especial de PRESENTE.

Por su objetividad y el indudable interés que han de contener las impresiones de nuestro compañero, cremos que los lectores de PRESENTE han de quedar reconocidos a nuestro esfuerzo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Las jornadas de la guerra

En el frente de Madrid se derribaron ayer 11 aviones rojos

En la sierra de Vélez-Málaga fué destrozada una columna marxista, haciéndosele 197 muertos y 93 prisioneros

¿Prepara Francia una intervención directa y armada en España?

Transcribimos íntegramente dada su trascendental importancia, el siguiente telegrama aparecido en el número correspondiente al 17 de los corrientes en «Le Petit Marocain»:

París — Los periódicos dedican sus primeras planas a relatar la decisión del Comité de no intervención para la puesta en vigor del proyecto de control para la no ingerencia en España, aunque no dedicando al asunto sino breves comentarios. Sin embargo, son unánimes al considerar que la intervención del representante francés ha sido decisiva.

—o—

«El resultado inesperado de los debates del sub-comité, hace observar el «Morning Post» con la firma de su redactor diplomático, se ha debido a la intervención enérgica de Mr. Corbin. Se comentó ayer tarde que, detrás de las frases diplomáticas del Embajador de Francia se disimulaba la amenaza de enviar dos divisiones francesas a España con el fin de terminar en quince días la guerra civil si las otras potencias no ponen término a su ingerencia.»

—o—

Solamente el «Daily Herald» dedicó por entero un editorial al acuerdo.

«Por fin, dice el órgano proletario, después de dos largos meses de negociaciones diplomáticas y de discusiones en el seno del comité, se ha llegado a un acuerdo. He aquí un éxito que no existe y que no provoca entusiasmo alguno. Hace dos meses que Italia ha inundado España de miles de voluntarios para ayudar a los rebeldes y Mussolini estima haber enviado al general Franco suficiente número de refuerzos para ganar la guerra, habiéndose calculado el retraso en las negociaciones para dar lugar a esto. Nadie se sorprenderá si de aquí al sábado próximo desembarcan nuevos cargamentos en Cádiz o en Málaga. Pero, en fin, si bien el embargo llegue desesperada y vergonzosamente tardío tal vez pueda aún tener alguna

utilidad. Los cálculos del Duce pueden resultar fallidos y, además, los rebeldes no han ganado todavía la guerra.

La política francesa arroja el antifaz con que, hasta ahora, pretendía cubrir sus intenciones.

—o—

El juego es claro. En el interior, para dentro de casa, neutralización de actividades bolcheviques, viraje en redondo burgués, conservador, que aleja los peligros de influencias soviéticas iniciadas. Francia, que prohibió la entrada en su territorio al Sr. Companys y que, hace días, expulsó de su zona marroquí a un periodista tangerino en evitación prudentísima de propagandas que las autoridades del protectorado estimaron subversivas y peligrosas, a pesar de lo insignificancia del rechazado, cuando se trata del conflicto español, no contenta aún con haber limpiado de maleantes y bandoleros el cinturón rojo que gravitaba sobre París en envíos constantes de expediciones a los frentes soviéticos de España, anima y alienta militar y financieramente a los anarquistas catalanes y la frontera de Port-Bou no es más, desde hace largos meses, que un constante trasiego de voluntarios que la atraviesan en masas para combatir, al lado de la barbarie, contra las tropas salvadoras, no sólo de España, sino de Europa entera.

¿Qué se propone Francia? ¿Arrojará sus ejércitos regulares sobre los campos españoles? No podemos creer semejante monstruosidad que atribuimos solo a la fantasía desbordada de un reporter demasiado celoso, que soñó con el espanto de una guerra que borraría el recuerdo de la de 1914. ¿Se pretendería, acaso, hundir a España en la miseria y la ruina con fines que nuestra conciencia hourada rechaza indignada?

Mientras tanto, nos limitamos a reproducir lo que nos cuentan los periódicos ingleses a través de un diario francés.

Hasta la prensa francesa reconoce que son soldados extranjeros los que combaten en España en apoyo de los rojos.

«Ahorremos la sangre francesa», tal es el título de un artículo que M. Désiré Ferry publica en la «Liberté» acerca de los efectivos extranjeros que combaten en España.

«La situación, dice, no es igual en los dos bandos combatientes. Los alemanes e italianos que sirven bajo las órdenes del general Franco forman un núcleo de oficiales y técnicos para el servicio de la aviación y carros de asalto. No constituyen, como en el frente rojo unidades completas de infantería entregadas a la matanza en los campos de batalla.

«Es un hecho que las brigadas internacionales han quedado solas para sostener la lucha y sufrir los sacrificios en el ejército llamado leal. Acaban de iniciar — con bravura, pero sin éxito una contraofensiva desesperada en el sector del Jarama que parece ser el último esfuerzo de los rojos para salvar Madrid.

«Y mientras tanto, las heroicas milicias de la Federación anarquista Ibérica y demás milicias catalanas, siguen presumiendo en Valencia y Barcelona lejos del peligro pero cerca del botín.

«Jacques Doriot tiene razón al iniciar una campaña para la repatriación de los millares de franceses lanzados al infierno español y es necesario que, de aquí en adelante, ni un solo hombre atraviese la frontera francesa con destino a las tropas rojas.»

Una fe, una patria, un caudillo

ANTONIO S. MERINO

TEJIDOS

CONFECCIONES

MERGERIA

Y PERFUMERIA

CALLE FEZ Nº 11

TANGER

Cuartel general del Generalísimo

Boletín de Información

Salamanca.—Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 18 de febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

5ª DIVISION.—Se procedió a una rectificación del frente, ocupándose dos posiciones a vanguardia.

6ª y 7ª DIVISIONES.—Sin novedad.

FRENTE DE MADRID.—Divisiones de Avila y Soria, sin novedad.

DIVISION REFORZADA.—El enemigo atacó con poca intensidad en el sector de la Marañosá, causándosele muchas bajas vistas. En este sector se presentaron oficiales, clases y soldados del enemigo, entre ellos un capitán francés.

EJERCITO DEL SUR.—En un pequeño ataque se causaron al enemigo muchas bajas, entre ellas 1 alférez y 3 milicianos muertos.

En el sector de Málaga, en la sierra de Vélez Málaga se había refugiado una columna marxista compuesta de 600 hombres.

Esta columna fué atacada por nuestras tropas, librándose un encarnizado combate, al cabo del cual fueron hechos al enemigo 197 muertos y 93 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Han tenido lugar dos grandes combates aéreos que han constituido un éxito para nuestras gloriosas fuerzas.

En Tardienta, nuestros aviones bombardearon aquel aeródromo incendiando 3 aparatos enemigos y causando daños en otros dos.

En un encuentro en Madrid durante la mañana nuestros aviones derribaron 8 aparatos de caza enemigos y uno de bombardeo y por la tarde dos aviones de caza. Nosotros solo tuvimos un aviador de caza, herido.

Salamanca, 18 de febrero de 1937

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor
Francisco Martín Moreno.

M. H. BLAND & C.º LTD.

Le s. s. GIBEL DERSA efectuara un voyage de plaisir de GIBRALTAR à TANGER le Dimanche 28 Février.

Le départ de Gibraltar aura lieu a 8 heures du matin et le retour de Tanger à 6 heures du soir.

En conséquence le service Tanger-Gibraltar sera supprimé le Lundi 1er Mars 1937.

Bajo el signo de ESPAÑA

Las operaciones en la región Sur de Madrid

Los partes oficiales de estos últimos días nos han ido señalando la serie de brillantísimas operaciones llevadas a cabo por la columna de la división reforzada de Madrid, que han conseguido romper el frente enemigo, entre el Ceiro de los Angeles y Seseña en unos 25 kilómetros de extensión, avanzando hacia el Este y ocupando excelentes posiciones.

De verdadero estratega han sido todas las disposiciones tomadas por el ilustre general Orgaz; con un plano a la vista de la región Sur de Madrid, puede verse claramente que todos sus esfuerzos han ido encaminados a cortar la única comunicación directa que les quedaba a los marxistas de Madrid con su gobierno de Valencia por la carretera de éste nombre.

Los objetivos designados se han conseguido a la perfección, con una precisión matemática; las acciones tácticas de las diversas columnas son modelos de ejecución de verdaderas tropas disciplinadas y excelentemente mandadas, no importándoles para sus avances ni las inclemencias del tiempo ni el lamentable estado del terreno, ya que ha habido días en que las fuerzas han tenido que maniobrar bajo lluvias torrenciales y marchando con barro hasta las rodillas; todas las Armas y Cuerpos han rivalizado en cumplir brillantemente su misión, y bien puede enorgullecerse nuestro glorioso Ejército de las muestras dadas de disciplina y organización.

Doble mérito tiene, el que el Mando escogiera el Sector Sur para operar, pues con ello se adelantó a las intenciones del enemigo, que tenía preparada una ofensiva general en toda esta línea, ofensiva que no solamente ha impedido, sino que ha obligado a que los rojos abandonaran sus posiciones batyéndolas brillantemente en retirada, teniendo que retroceder en algunos puntos más de 20 kilómetros (téngase en cuenta que para preparar una ofensiva de la amplitud que planearon los rojos para un frente superior a 30 kilómetros, habían acumulado el máximo de elementos de combate y concentrado las que ellos consideraban sus mejores fuerzas).

Uno de los primeros objetivos alcanzados fué el del pue-

blo de Ciempozuelos, en donde el enemigo sufrió una gran derrota, destrozándose la brigada internacional: con tal ocupación, la de San Martín de la Vega más al Norte y las proximidades de Vaciamadrid en la confluencia de los ríos Manzanares y Jarama, se tuvo una sólida base de operaciones que permitió conseguir cruzar el río Jarama, posesionándose de las alturas de su margen izquierda, continuándose posteriormente en avances victoriosos hacia el Este hasta que nuestras columnas se situaron en la línea frente a Arganda y Morata de Tajuña, dominando completamente con el fuego de fusil la carretera de Madrid a Valencia que ha quedado prácticamente cortada.

Puede, pues, decirse, se ha realizado felizmente la primera fase de las operaciones proyectadas de cruzar el río Jarama para situarse sobre la orilla derecha del Tajuña, cortando la principal vía de aprovisionamiento en víveres y municiones de Madrid, y amenazando las secundarias que no tardarán igualmente en caer en nuestro poder, siendo desde luego un hecho la paralización absoluta de los trabajos para la evacuación de la capital de España.

El Caudillo manda España obedece

Los rojos sufren un enorme castigo en el ataque a la Marañosá siendo rechazados con grandes bajas y la pérdida de dos tanques

Los rojos realizaron un ataque contra la Marañosá.

Nuestras tropas los dejaron llegar y cuando los tuvieron a tiro se les contrató con fuego de ráfagas de ametralladoras, deshaciendo completamente al enemigo.

Al mismo tiempo, una escuadrilla de aviones nacionalistas sembró el pánico entre los rojos.

El enemigo huyó dejando en nuestro poder dos tanques rusos e infinidad de muertos que hubimos de enterrar nosotros.

De todas partes

Portugal mantiene su actitud

Comunican de Londres que el sub-comité de no intervención se ha ocupado de la oposición enérgica de Portugal al concebido plan de Control en los asuntos relacionados con la guerra española.

Lisboa continúa negándose a admitir en su territorio observadores extranjeros y exige la participación de su flota en las operaciones de control.

Un envío de la Argentina parará la España nacionalista

Comunican de Salamanca que el Presidente de la República Argentina ha enviado la cantidad de 10.000 pesetas con destino a la Cruz Roja nacional española.

Desórdenes en Madrid

En el frente de Madrid, por las tropas nacionalistas se han oído fuertes estampidos de fusilería que estallaban en el interior de la Capital. Milicianos pasados estos días a nuestras filas aseguran que esos disparos se producen en Madrid frecuentemente, a consecuencia de saberse por la población civil la pérdida de Málaga para el marxismo, lo que da lugar a protestas sofocadas a tiros por las autoridades rojas.

En la Cámara de los Comunes

Dicen de Londres que un Diputado ha anunciado una interpelación para solicitar del Gobierno británico se entablen inmediatas relaciones diplomáticas con el General Franco fundándose en la normalidad y seguridad existentes en los lugares dominados por las tropas nacionalistas españolas que ocupan la cuarta quinta parte de la península ibérica.

Valencia y Barcelona bajo el fuego de los cañones nacionalistas

Los buques de guerra nacionalistas, según noticias de fuente marxista, han realizado una demostración naval en Valencia y Barcelona colaborando también la aviación española en esta acción militar.

El bombardeo en la capital catalana duró cerca de una hora.

El señor Companys viendo la paja en el ojo ajeno ha manifestado a los periodistas barceloneses su indignación ante estos hechos.

Cataluña empieza a pensar en su rendición.

Un Almirante inglés anuncia a Companys decisiones de su Gobierno ante la anarquía reinante en Cataluña

Comunican de París que Mr. Georges Rotvaud publica un extenso artículo en el «Figaro» en el que comenta la demoralización producida en Cataluña después de la caída de Málaga en poder de las tropas nacionalistas, de las constantes derrotas sufridas por el Gobierno de Valencia y de los consejos amistosos dados recientemente por el Almirante de la escuadra inglesa al Presidente Companys, en los que le anunció que el Gobierno británico se verá precisado a meditar seriamente en el reconocimiento del Gobierno de Franco si la anarquía continúa reinando en Cataluña.

Todo esto, unido a la decepción manifestada por el embajador ruso Rosemberg en su reciente viaje a París, hacen que Cataluña piense con insistencia en procurarse una inteligencia con el Gobierno de Burgos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

La aviación marxista actúa...

Los aviones rojos han bombardeado Mérida y Navalmaral, ciudades situadas a retaguardia y que no constituyen objetivo alguno militar. En Mérida las bombas soviéticas causaron once víctimas entre ellas 4 mujeres y 3 niños. En Navalmaral hubo heridos y muertos también. Ninguno de ellos militar.

Y la prensa marxista protestando contra los bombardeos que se efectúan sobre Madrid.

Después de un combate

De un batallón enemigo solo quedan 28 soldados

Salamanca 18.— El efecto del bombardeo de nuestra artillería en el Sector de Arganda fué enorme y causó al enemigo grandes pérdidas. Un capitán francés y 7 marxistas de su brigada, que se pasaron a nuestras filas declararon que su batallón, que es el de de Barbuque solo quedaban 28 soldados. En Perales del Río hubo un intento de ataque, de escasa fuerza, sin duda por efecto del castigo durísimo dado ayer al enemigo. Los marxistas apenas salieron de las trincheras, fueron saludados por un intensísimo fuego de ametralladoras y fusilería, que obligó al enemigo a tirarse de cabeza en sus trincheras.

La cruz laureada para un aviador

Salamanca 18.— Un héroe aviador español, cuyo nombre se oculta, tomó ayer una parte tan eminente en el combate aéreo, que inmediatamente se abrió juicio contradictorio para concederle la Cruz laureada de San Fernando.

Nadie quiere ser de Azaña

El vecindario de Azaña, pueblo de la provincia de Toledo, ha obtenido del Generalísimo, el cambio de su nombre por el de Numancia, en atención a que el batallón, así llamado, fué el que en la fecha de 18 de Noviembre, libró a aquella población de las garras del marxismo.

Los pobres lugareños no tenían la culpa de haber nacido allí.

¿Cuánto darían algunas personas por que les cambiaran el apellido para ver si así no les conocían!

¡Pero ¡ay! que se les conoce demasiado y no se van a poder archar de incógnito.

SELLOS para Colecciones

Colecciones todos países desde 2 francos hasta 100.000 francos.

Especialidad: España, antiguos y modernos.— Servimos manco-listas.

Librería Hispano-Africana
TANGER

Partes oficiales del Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION, días 16 y 17

EJERCITO DEL NORTE, 5ª y 6ª divisiones: Sin novedad, con ligero cañoneo. Siguen presentándose en los distintos frentes milicianos con armamento y paisanos con sus mujeres y sus hijos. 8ª división: En el frente de León el enemigo atacó con violencia algunas posiciones, siendo rechazado. Se presentaron varios milicianos con armamento.

En el frente de Asturias: El enemigo, después de un violento cañoneo, atacó las líneas de Oviedo Escamprero, siendo rechazado.

Cuerpos del Ejército de Madrid. División de Avila: En el Sector de Robledo de Chavela se tomó una posición con parapetos y alambradas. Se le hicieron 20 muertos y se le cogieron 8 lanzas bombas, 10 bombas y municiones en abundancia.

División de Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid: En el frente de Jarama se rectificaron las líneas permitiendo castigar duramente al enemigo.

En Alba Real de Tajuña se presentaron 11 paisanos en nuestras líneas.

En el Sector de Majada ahonda el enemigo efectuó un ataque en las Rozas y fué rechazado con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR: En el Sector de Córdoba, en Villa del Río, se rechazó un ataque del enemigo.

En el Sector de Ronda: Se han presentado en Igualeja el bandido Flores Arocha, con sus 20 hombres y armamento correspondiente. Ha sido conducido a Málaga por un teniente requeté.

En el Sector de Málaga siguen presentándose muchos milicianos y paisanos con armamento.

En Peñarroya se han presentado 3 paisanos.

En el aire fueron derribados 4 aparatos de caza enemigos, perdiendo por nuestra parte un aparato.

En la tarde de hoy, entre Motril y Torre del Mar ha sido encontrado un Potez enemigo.

* *

6ª DIVISION.—En el frente de Santander el enemigo atacó siendo rechazado con muchas pérdidas.

8ª DIVISION.—Asturias. En Escamprero, se rechazó un ataque causándole al enemigo muchas bajas

MADRID—Frente de Avila—Sobre el mucho armamento recogido ayer, se han encontrado hoy 25 fusiles más.

DIVISION REFORZADA.—Rechazado ataque en el Parque del Oeste. Una fuerte columna enemiga precedida de 5 tanques rusos, se la dejó acercar y cuando estaba a distancia conveniente se hizo fuego de ametralladora, por ráfagas, causando enormes pérdidas al enemigo, que dejó 2 tanques y gran número de muertos, viéndose obligado a retirarse.

Al E. del Jarama ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, cogiendo al enemigo 3 carros rusos sorprendiendo dos camiones con tropas extranjeras, causándole 17 muertos y 1 prisionero.

¡ARRIBA ESPAÑA!

J DE LA R
O Constructor O
S Plaza de Francia S
número 1
É TANGER A

NOTICIARIO BREVE

Málaga.— Ha cesado el Coronel Borbón en su cargo de Gobernador Militar interino entregando el mando al coronel de la Guardia Civil Sr. Gete.

Se considera que están cogidos todos los principales cabecillas de la revolución incluso a un coronel, un teniente coronel y un capitán de la Guardia Civil, habiendo ingresado en prisiones todos ellos.

Salamanca.— Se espera para principios de Marzo a una comisión de franceses de la que forman parte varios Obispos, Arzobispos y otras personas bajo la presidencia del General Castelnau que visita-

Ultima hora

Cuatrocientos rusos copados

Salamanca 18.—En el ataque enemigo al barrio de Usera, del frente de Madrid, nuestras fuerzas coparon a 400 rusos, un español y un francés.

Este último tuvo la desfachatez de declarar que había venido a luchar a España por 500 francos.

El Caudillo recibe la visita del Ministro de la Guerra del Majzen

El Bengalí, Ministro de la Guerra del Majzen, ha visitado al General Franco y su entrevista con el caudillo son las siguientes palabras:

Los moros son tropas que forman parte del ejército español y se encuentran aquí como en su casa. Sentimos por nuestras venas sangre española. No podemos sentirnos extraños entre ellos, después de una larga y pacífica convivencia con los españoles. El gran Franco tiene toda nuestra simpatía y apoyo y mientras haya moros habrá soldados para luchar contra los rojos.

Acabarán unos con otros

El alcalde marxista de Madrid asesinado por los anarquistas

Dicen de Madrid que el alcalde marxista, sucesor de Pedro Rico, ha sido muerto por militantes de la F. A. I.

rán toda la zona de Franco y entregarán una espada de honor al General Moscardó.

Bruselas.— En esta capital como en Francia se repiten los robos de armas por los comunistas para enviarlas a España, según dicen, pero que también puede ser que estén destinadas a armar las masas con fines revolucionarios como sucedió en España.

Málaga.— Ayer se constituyó la Comisión Gestora Municipal y se ofreció una comida al General Queipo de Llano.

Respondiendo a la llamada del General Queipo de Llano de todas partes se están remitiendo víveres a Málaga donde la situación alimenticia es

OBRA SOCIAL

El coronel Yagüe se ha dirigido así a los falangistas toledanos

PRESENTE está escrito para el pueblo, porque la orientación social de la nueva España es la de un estado totalitario, en la que todos somos pueblo y todos somos trabajadores en la reconstrucción de la patria.

Esta sección portavoz del elemento obrero de la España renaciente, al que restituiremos sus bellos y castizos y honrosos nombres de artesanos y menestrales, se inaugura con la reproducción de las palabras del coronel Yagüe a la Falange de Toledo, que constituyen todo un programa societario.

¡FALANGE TOLEDANA! Has nacido y te has desarrollado en el

grave. El Aéro Club de Sevilla ha remitido 3000 kilos de alubias y Córdoba y otras partes envían socorros.

Almuñécar está destruida y en ese pueblo solamente, han sido asesinadas 200 personas.

Marsella.— Unos submarinos nacionalistas han hundido, torpedándole al buque rojo «Navarra».

Varsovia.— Se ha descubierto una agencia judía de enganche de voluntarios para los rojos de España siendo judíos todos los empleados de la misma.

Salamanca.— En el Frente de Jaén ha sido rechazado con muchas bajas el enemigo y en el frente de Granada atacada una concentración de rojos que se dirigían sobre Almería haciéndoles muchas bajas y cogiendo muertos y prisioneros entre los cuales había jóvenes casi niños de 13 a 14 años de edad.

Sevilla.— Han salido 120 vagones de comestibles para Málaga.

Fontainebleau.— La policía ha detenido dos camiones que llevaban una partida de cascos y vestuario para los rojos de España, pero con la imparcialidad y espíritu de no-intervención del Gobierno Blum, todo se ha limitado a cobrarle los derechos de exportación dejándolos libres para seguir su viaje.

Londres.— La escuadra nacionalista bombardeó destruyéndolo, el ferrocarril que conecta Barcelona con Francia.

sufrimiento. Has tenido tu gesta heroica. Eres castellana. Tienes que ser grande y pura.

Al dar tus primeros pasos, libre de la angustia del sitio, procede sensatamente, valientemente, no te dejes guiar por el optimismo; tú vida, si ha de ser fecunda, tiene que ser dura. Tienes que tener en cuenta, que ahora, de la provincia de Toledo, no es Castilla más que el Imperial Alcázar; y tú, Falange Toledana, tienes la obligación de incorporar a Castilla el resto de la provincia, lavando la mancha roja que la Toledo Imperial y castellana se dejó echar, olvidándose de lo que era y de lo que representaba.

Para llenar tu misión, dura y heroica, elegiona Falange de Toledo, con cuidado exquísito las masas y los cuadros. Ten presente, que la juventud española ha empuñado las armas (aunque parezca paradójico), para salvar a los que ahora están combatiendo a los pobres, a los humildes, a los que tenían sed de justicia y hambre de pan, y por eso eran terreno abonado a todas las preieaciones; terreno que no supieron aprovechar ciegos de codicia y ambiciones, los políticos, los dirigentes e pañoles.

Cuando venga a enrolarse uno con pantalón de paja y alpargatas, ten presente, que ha sufrido y que sabe obedecer; no le preguntes lo que ha sido, preguntale lo que piensa ser, y si grita ¡Arriba España! dale la camisa azul, gñiale con mimo, salúrale de amor a España, hazle justicia y nunca te cejará.

Cuando venga el señorito, preguntale (o mejor, entérate) si ha combatido, si ha empuñado las armas para salvar a España, qué ha sido y qué ha hecho; y si con sus actividades o con su inactividad, ha contribuido a deshacer y a envenenar a este pueblo español tan noble, pónle en el lazareto y obsérvale, o mejor no le admitas, de nada te va servir, y te va a desprestigiar.

Selecciona el personal; sal al paso de toda maniobra que trate de dividir a la juventud sana de la provincia, sé justa y honesta; impón a toda costa que este pueblo toledano, que este pueblo castellano, sacie su sed de justicia y no sienta hambre de pan, empuña las armas; pide el puesto de mayor peligro para reconquistar la provincia y Toledo volverá a ser Castilla, y tú habrás lavado la mancha roja que la Toledo Imperial y Castellana se dejó echar, olvidándose de lo que era y de lo que representaba.

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡ARRIBA EL CAUDILLO!

Florilegio rojo

En Barcelona, cuando los rojos sospechan que algún sacerdote se halla refugiado en una casa, disfrazado, envían allí a una mujer que con el aire todo contrito y y devoto dice:

—Que venga en seguida para confesar a un hombre que muere...

El sacerdote sale al punto de su escondite. Se le detiene en el acto y se le ejecuta.

—o—

Se han adiestrado perros policías para ayudar a los rojos a descubrir a los sacerdotes refugiados en las montañas de Cataluña y en las ruinas de las granjas desoladas.

—o—

En un hospital de Barcelona se curaba un herido. En el momento en que los cirujanos le operaban, los rojos echaron abajo las puertas, hicieron irrupción en el quirófano, arrancaron al herido la mascarilla con que se le aplicaba el clorofórmico y lo arrastraron hacia la calle, desnudo, y pese las protestas de los médicos y enfermeros.

En el mismo patio del hospital fué asesinado.

—o—

El gobierno rojo español ha decidido exterminar todas las clases burguesas...

Moscú ha enviado a tal fin equipos especiales, que tienen ya la experiencia de las matanzas de Ucrania y de Georgia. Además, gozan de una gran autonomía y no reciben instrucciones más que de la III Internacional.

—o—

Los asesinados clandestinamente, sin formación de juicio, no son ni rebeldes, ni antiguos miembros de organizaciones políticas. La mayor parte son ingenieros, pequeños industriales y comerciantes.

Los asesinos de Moscú quieren así hacer desaparecer a todos los que, por su valor y su voluntad representan una fuerza individual. Con su desaparición, los rojos habrán conseguido el objetivo que les ha sido designado. Así, fracasados los comunistas, no quedaria en la España roja persona alguna que pudiera reorganizar el país. Solo habrán sobrevivido los agentes de Moscú y sus amigos.

Con lo que su supremacía quedaria así establecida.

—o—

Cuando triunfaron en Lérida los elementos de la C.N.T. y de la F. A.I. se constituyó una especie de comité que se arrogó todos los poderes, sin rendir cuentas a nadie, ni siquiera a las autoridades de Barcelona y mucho menos a las de Madrid. Este Comité estaba compuesto, en su mayor parte, por limpiabotas, y estaba presidido por un tal Roca, antiguo peón ferroviario.

Este individuo transformó en seguida el Comité en Tribunal marcial ordenando el asesinato de todos los curas y el de las personas consideradas *tibias*.

Un testigo estima en 1800 los asesinatos cometidos desde el 24 de julio al 15 de octubre. Muchas de estas matanzas fueron perpetradas friamente, en plena calle, como por ejemplo la agresión al Reverendo Padre La Mola, sacerdote de 75 años de edad, que, enfermo, fué sacado de su lecho, conducido a la calle y fusilado, mientras moría bendiciendo a sus verdugos.

Otras víctimas eran conducidas al cementerio en camiones, siendo allí fusiladas en grupos. Entre estos se encontraban el obispo y todos los canónigos de la Catedral, y el diputado Casimiro Langenis. Este último no murió en el acto y se le dejó, allí mismo, sin darle el tiro de gracia. Durante cinco horas estuvo perdiendo sangre y pidiendo angustiosamente la muerte.

El cura de la Parroquia de San Laforeano fué paseado por la calle en camisa, rodeado de mujeres de mala vida y finalmente asesinado.

El Komintern, ante el temor de una derrota definitiva de los rojos de España, toma acuerdos y adopta medidas.

Se ha reunido en Moscú, bajo la presidencia de Dimitroff, la sección española del Komintern, ante el temor de una irremediable derrota de los rojos españoles. Accordó llamar a Moscú, al delegado del Komintern en Madrid, Kissalev, llamado también Weissshodt al que se reprocha no haber sabido arreglar las disensiones surgidas entre Kleber y el comité de defensa en Madrid, lo que ha sido causa de la desorganización del mando. Además, estimando próxima la caída de Madrid y de Valencia, el Komintern ha ordenado la organización de la defensa de Cataluña, último baluarte suyo en España. Se acordó, asimismo, intensificar la ayuda a los rojos, y la campaña de agitación de los elementos comunistas de toda Europa para el reclutamiento de voluntarios, hasta la cifra mínima de 20.000. El Komintern, cuya acción ha sido dificultada por los elementos anarquistas, trata de realizar un nuevo esfuerzo en beneficio de los rojos.

Gestas

Un cielo cubierto, grisáceo. En la lejanía, sierra granítica. Inclinado sobre el arado, abriendo un surco profundo en la tierra dura, muy dura, un hombre pardo, curtido y confundido con los terrones que a un lado y otro destripa el rejo. Tal es la estampa clásica de Castilla.

Es Madrigal un pueblo de Avila, señero, donde un buen día de 1451 vió su luz primera el prototipo de la mujer hispana, Isabel de Trastámara honra y prez de esta familia, de España y del Mundo.

En aquella época antañona las intrigas, debilidades y concupiscencias (política) hacían distraer los consubstanciales deberes del Estado ¡Como en otros tiempos! Castilla, rígida y severa, estaba destinada a desempeñar un papel tan importante en la Historia de la humanidad, que, sufriendo en silencio olvidos continuados, esperaba impaciente el alborar de la nueva Era. Y no esperó en balde: Toro, Medina del Campo y por último Zamora, simbolizando con San Juan de los Reyes en Toledo la victoria definitiva dan a Isabel y Fernando el prestigio, y fuerza para comenzar la magna empresa que les estaba designada, y el nombre de España suena por doquier con las trompetas de la Fama elevando su rango a unas alturas raramente accesibles.

Y así, de este modo, llega el 1492, fecha sin par, en que comienza el más puro nacionalismo español con sus hidalgos, sus místicos y sus grandes capitanes y conquistadores; descubrimientos extraordinarios; desarrollo de las ciencias y las artes, así como de la literatura clásica, terminando el Renacimiento con broche de oro.

Hay en el reinado de los Reyes Católicos, una serie de acontecimientos que requieren capítulo aparte, y así, a su tiempo, los ireis viendo aparecer en estas páginas.

Freddy's Embassy Club

Gran orquesta

Atracciones

Bar americano

--- TANGER ---

El mundo que soñó Marx y el que levantó Lenin

Es indudable que Carlos Marx, profeta de Israel, se engañó en sus predicciones al afirmar que el socialismo nacería en el país capitalista más excesivo y más perfeccionado.

Todos sabemos — comenta Trotzky — que ha nacido en Rusia, país donde el capitalismo se hallaba más atrasado. Los primeros años de la revolución permitieron trabajar en un campo de experiencias nuevo, con una masa de la docilidad asiática. Fué la mejor época del comunismo integral destructor, fusilador, constructor en borrador. Después vino el momento de la construcción racional. El hombre, ahito de sangre, cansado de tantas luchas interiores quería un poco de tranquilidad. Y volvió a lo que era antes: perezoso de instinto, conservador en sus costumbres, deseando vivir bien con el menor esfuerzo, soñando con un hogar, con un jardín, o con un pedazo de tierra que fuese suyo...

¿No resulta harto significativo este punto de vista del escritor ruso?...

Stalin ha seguido, canalizado y organizado los votos de la masa, que en el fondo, por sentimientos, es profundamente anticomunista, y ha hecho sufrir y legalizado este salto hacia atrás de la humanidad, jurando que Marx así lo ordenaba.

Pero los rusos, hombres al fin, anhelan otra cosa bien distinta a las peregrinas teorías.

tinta a las peregrinas teorías.

En los años de hambre — refiere Trotzky a este propósito — los obreros se nutrían — con sus familias en ciertos casos — en los refectorios de las fabricas o establecimientos análogos y esto fué interpretado como el advenimiento de las costumbres socialistas... Desde la supresión de las tarjetas de pan, en 1935, los obreros, los mejor pagados, comenzaron a volver a la mesa familiar. La misma conclusión se impone en lo que concierne a los lavaderos socialistas donde se roba y se destroza la ropa más que se lava...

En la reconstrucción de España cada español ha de aceptar el sitio que le corresponde en vista de su utilidad. El más humilde trabajo será glorioso si llega a ser necesario.

Mire Vd. qué casualidad: ahora resulta que las armas robadas en Saumur están en la España roja

Sabido es que hace días fueron robadas en Saumur, ametralladoras y material de guerra. Se hizo una investigación de la que resulta que han sido enviadas a España.

Nos damos cuenta de la contrariedad que este robo, así como el de aviones días pasados, habrá producido en las autoridades francesas, aunque, como es natural, fidelísimos cumplidores del pacto de no intervención, que ellos mismos promovieron, han hecho lo posible por evitarlo: «la police enquête».

Rolny

os ofrece TRAJES DE LANA hechos a medida por un sastre especialista, por el increíble precio de 286 francos.

ROLNY os presenta sus últimos modelos para caballeros desde 86 francos y para los niños desde 29 francos.

“ De la fábrica al consumidor. “

Un comprador de ROLNY es un cliente vitalicio.

Calle del Estatuto 69 -:- Teléfono 2213

El Caudillo manda España obedece

ESPAÑA Y EL ISLAM

Fiesta del Viernes, Su Alteza Imperial el Jalifa, sale a hacer oración en la mezquita de la plaza de España y le acompañan todo el séquito y la pompa que corresponden a su realeza.

Pero algo más le acompaña también junto al respeto y al amor de los suyos, van con él, el cariño y respeto de los españoles. La augusta promesa de Muley Hassan simboliza el pueblo marroquí que con nosotros convive y que envía sus soldados a combatir al lado de los nuestros en la gran contienda de la liberación de España.

Siete siglos de permanencia en nuestro suelo han confirmado las afinidades éticas y geográficas que unen a España y al Islam. Desde la grandeza capitalina de la ciudad de Fez a la gracia sencilla de Xauen, no hay población de Marruecos, que no conserve la huella de los árabes españoles.



Y en nuestra patria toda la Edad Media puebla el territorio de testimonios del arte árabe y se produce la armonía que ningún otro país puede ofrecer, del muzárabe y del mudéjar. Monumentos impares son la mezquita de Córdoba y la Alhambra de Granada. La Giralda tiene hermanas en Rabat y en Marrakech. El Alcázar sevillano ha albergado los monarcas de España y de las Indias en los aposentos llenos del fausto oriental de los príncipes moros. Y hasta en la recia y severa Castilla, en la belleza de Segovia, San Antonio el Real y la Casa de los Espejos, conservan restos del primer de los artifices moriscos que acompañaban la corte de D. Enrique IV.

Los vínculos seculares quedan fortalecidos por el lazo de esta contienda. Saludamos con emocionado cariño al pueblo marroquí y al Jalifa que representa a su soberano. La sangre de nuestro pueblo y el suyo se ha juntado más de una vez en enlaces raciales. Sangre real de Córdoba llevaba en sus venas el castellano Mudarra y mora fué una de las esposas de Alfonso VI, el conquistador de Madrid y de Toledo.

La sangre de nuestros hermanos marroquíes ha corrido ahora junta con la de nuestros soldados para redimir a España y la unión de ambos pueblos queda marcada con timbres gloriosos e indelebles.

El antiguo y ominoso knut de los rusos — látigo de cinco puntas rematadas en una bola de plomo — restalla hoy en las trincheras rojas y cae sobre las espaldas de los españoles que luchan — según se les dice — por la libertad y la democracia.

RELICARIO

SEMBLANZA DE UN SANTO

«Pareceme fueron cuarenta años los que me dijo había dormido solo hora y media entre noche y día, y que este era el mayor trabajo de penitencia que había tenido en los principios, de vencer el sueño, y para esto estaba siempre o de rodillas o en pié; lo que dormía era sentado, la cabeza arrimada a un maderillo que tenía hincado en la pared. Echado, aunque quisiera, no podía, porque su celda, como se sabe, no era más larga que cuatro pies y medio...; decíame que en los grandes frios se lo quitaba (un mantillo sobrepuesto) y dejaba la puerta y la ventanilla abiertas de la celda para que, con ponerse después el manto y cerrar la puerta, contentaba el cuerpo para que sosegase con más abrigo. Comer a tercer día era muy ordinario; y díjome que de qué me espantaba, que muy posible era a quien se acostumbraba a ello...; tenía grandes arrobamientos y ímpetus de amor de Dios, de que una vez yo fui testigo. Su pobreza era extrema; y mortificación en la mocedad, que me dijo que le había acaecido estar tres años en una casa de su orden y no conocer fraile sino por el habla, porque no alzaba jamás los ojos...; era muy viejo cuando le vine a conocer, y tan extrema su flaqueza, que no parece hecho sino de raíces de árboles.

Con toda esta santidad era muy afable, aunque de pocas palabras, si no era preguntado. En estas era muy sabroso porque tenía muy lindo entendimiento...; cuando vió ya se acababa (su vida) dijo el salmo «Laetatus sum in ilis dicta sunt mihi» e, hincado de rodillas, murió...» (Santa Teresa de Jesús, en su Vida refiriéndose a San Pedro de Alcántara).

El Sr. Von Neurath trata de los problemas europeos

Comunican de Berlín que el Baron Von Neurath, Ministro de Negocios extranjeros del Reich, en la entrevista concedida a un periodista ha hecho importantes declaraciones. Se ha ocupado del armamento alemán que explica por la necesidad en que se ve Alemania frente al armamento del resto del mundo.

Respecto a la guerra civil española el Sr. Von Neurath ha manifestado que el representante alemán cerca del Comité de no intervención posee plenos poderes para adoptar medidas eficaces en el conflicto del voluntariado que los demás Estados adopten imparcialmente y ha repetido con toda energía que Alemania respetará en todo momento la total integridad del territorio español.

RUMBO A LA MUERTE

El día es magnífico bajo este gran sol de África que pone un polvo de oro sobre los penachos de las palmeras en el paseo marítimo. Aromas de flores, rumor de olas, tibiezas primaverales en la tarde invernal. Torres esbeltas y frágiles de mezquitas arañando el azul. Albura de jaiques, humo de kiff. Todo convida amablemente a la alegre y musulmana molición del vivir. Enfrente, del otro lado de Estrecho, la costa española dibuja vagamente sus siluetas misteriosas. Misterio y tragedia, dolor y muerte, infamias y epopeya sagrada y heroica de reconquista. Lejos, muy lejos, hacia Cádiz, un buque de España boga en el Atlántico soñando un Imperio.

Aquí, en Tánger, sobre el muelle que avanza hacia las rocas su lengua artificial, una multitud se apiña silenciosa. Un buque francés levanta sus anclas. Chirrido de cadenas, salpicones de agua, órdenes breves. En el buque unos hombres se agolpan en los puentes, se inclinan en las bordas. Las manos rudas, de trabajadores, hacen visera ante los ojos que escudriñan a alguien que queda en tierra para enviarle el último adiós.

Silencio, silencio angustioso a bordo y en el muelle, solo interrumpido por los ruidos secos de la maniobra.

Y el buque se despegua suavemente, las chimeneas sueltan la antorcha negra de su humo al ronquido de las calderas en tensión. —¡Salud, salud camaradas!

El título de nobleza máspreciado: el de ciudadano español.

El placer complace, el dolor purifica. El dolor inmenso de la guerra ha purificado a nuestro país.

España tiene que dejar de ser el inmenso asilo que ha sido durante largos años: un hombre para cada puesto: un sitio para cada hombre.

Los puños se cierran en soviética, moscovita amenaza. El buque se desliza sobre las aguas tranquilas transparentes como un cristal. Los puños cerrados se agitan y la mole cargada del siniestro rebaño se aleja lentamente. Es la nave de Caronte, el piloto infernal que conduce, sonriente y diabólico a sus víctimas hacia el dolor y hacia la eterna desventura. A la guerra contra la Patria, al servicio del látigo cruel y despótico de Moscú. Allí van apretujados como mercancía los obreros engañados por infames propagandas y con ellos los aventureros, los que no trabajan nunca y buscan el lucro fácil del botín ensangrentado. Tal vez ninguno vuelva. Sus manos torpes en manejos marciales se agarrotarán en los gatillos de los fusiles y en las batallas donde unos rusos - indiferentes, extranjeros - le golpeará con fustas férreas, el siniestro, estafado rebaño será carne y blancopara el trueno mortífero del cañón.

—¡Salud, camaradas!... La multitud se dispersa por el muelle hacia la ciudad. El buque, con su carga de futuros milicianos rojos no es más que un punto en el horizonte.

Unos graves señorones, bien portados, elegantemente vestidos han saludado también con el puño en alto y han subido después a sus automóviles encristalados, suntuosos. Han venido a despedir el cargamento que fletaron y a asegurarse que la mercancía humana salió para su destino.

Uno de estos camaradas elegantes - la República democrática, anti-guerrera de trabajadores de todas clases, tiene también sus etiquetas - ha sacado el reloj. El espectáculo ha retrasado aviesamente la matemática precisión de su «lunch». Mientras su automóvil se desliza muellemente, es con un gesto cansado con el que responde a los saludos - salud y puños cerrados - de los camaradas que regresan por el puerto en larga y triste caravana.

Ya en su casa, confortable -salones, tapices- el camarada se arrellana en su sillón prócer ante la copa cristalina del aperitivo. El camarada ayuda de cámara, enguantado, ha hecho su aparición.

—El señor está servido....

El Bachiller Sansón Carrasco